

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, О. Пестрецова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 68

(20 вересня 2011 р.)

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	9
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	18
ПОЛІТИКА	31
ЕКОНОМІКА.....	36

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Розпочався робочий візит Президента України до США

19–22 вересня Президент України В. Янукович братиме участь у роботі 66-ї сесії Генеральної асамблеї Організації Об'єднаних Націй у Нью-Йорку.

Глава держави виступить на пленарному засіданні 66-ї сесії Генасамблеї ООН у рамках загальних дебатів, а також на двох спеціалізованих засіданнях Генасамблеї високого рівня – з питань ядерної безпеки і захищеності та з питань профілактики неінфекційних захворювань і боротьби з ними.

Окрім заходів у рамках Генеральної асамблеї ООН, Президент України візьме участь в окремому Засіданні високого рівня щодо Лівії (друга зустріч групи «Друзі нової Лівії»).

В. Янукович також візьме участь у церемонії інавгурації ініціативи Президента США Б. Обами та Президента Бразилії Д. Руссефф «Партнерство “Відкритий уряд”», до якої Україна планує приєднатися.

Під час робочого візиту Президент України, крім того, проведе ряд двосторонніх зустрічей із главами держав та урядів іноземних країн і керівниками міжнародних організацій.

Заплановані двосторонні зустрічі з главами держав та урядів іноземних країн й керівниками міжнародних організацій (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.09).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Восьмий саміт Ялтинської стратегії

15–18 вересня відбулася Восьма Ялтинська щорічна зустріч «Україна і світ: спільні виклики, спільне майбутнє», організована Ялтинською європейською стратегією (YES) у партнерстві з Фондом В. Пінчука.

Під час саміту понад 200 представників політичних, ділових і громадських кіл з-понад 20 країн світу обговорювали основні глобальні виклики та їх вплив на Європу і Україну. Серед інших спікерів під час саміту виступили президент Ізраїлю Ш. Перес і экс-прем'єр Великої Британії Т. Блер, міністр закордонних справ Польщі Р. Сікорський, професор Гарвардського університету та Гарвардської бізнес-школи Н. Фергюсон. Цьогорічною особливістю 8-ї конференції експерти називають відсутність значущих російських фігур.

Основними темами дискусій стали відносини України з Європейським

Союзом та перспективи України в сучасному світі. Відповідаючи на питання про бачення перспектив та вибору України, В. Янукович зазначив: в основу наших прагнень закладений принцип національного прагматизму, тому нині на порядку денному для України стоїть питання підписання угоди про створення зони вільної торгівлі з ЄС, угоди про асоціацію і продовження виконання Плану дій щодо безвізового режиму, який ми отримали в цьому році. «Сьогодні не стоїть питання вступу України до Митного союзу. Я про це неодноразово висловлював свою точку зору і ще раз хочу повторити: ми визначилися, у нас є закон і є Конституція, яких ми дотримуємося і будемо неухильно їх виконувати», – наголосив Президент.

Щодо питання можливих змін у транзитній ролі України у зв'язку із початком роботи «Північного потоку» та можливого запуску «Південного потоку», порушеного під час конференції, то В. Янукович звернувся до «наших партнерів у Європі і в Росії» із ініціативою щодо «гнучкого підходу до модернізації української ГТС» без будівництва «Південного потоку». «Умовно кажучи, “Південний потік” має піти по півдню України, по суші – і така можливість є. Цей проект набагато дешевший, ніж той, який пропонується “Південним потоком”, загальна вартість якого зараз експертами оцінюється в близько 25 млрд євро. А те, що ми пропонуємо, буде в п'ять разів дешевше», – наголосив Президент.

Тему майбутнього української ГТС порушував і Прем'єр-міністр України М. Азаров. «Потужності української ГТС – 150 млрд куб. м газу на рік: три труби по п'ятдесят, а прокачується близько 80 млрд куб. м. Може, нам треба частину законсервувати, чому ми повинні зазнавати збитків?» – заявив він. Окрім цього, Прем'єр нагадав учасникам конференції, що Україна має величезні газові сховища, яких бракує на тих самих обхідних шляхах, які тепер прокладає Росія, маючи на увазі «Південний потік» і «Північний потік».

За оцінками експертів, тональність М. Азарова свідчить про те, що Україна в газових переговорах починає демонструвати жорсткішу позицію. «Адже у нас розуміють, що наша ГТС привабливіша, ніж газогони сусідів. То чому б не скористатися цим козирем? – відзначив директор Агентства моделювання ситуацій В. Бала. – Інтереси країни повинні відстоюватися будь-якими можливими і ефективними методами. Заява М. Азарова – спроба відійти від тону прохань і побажань. Я б не сприймав цей виступ як якусь погрозу або шантаж». На думку експерта, незважаючи на те, що таку заяву зробив Прем'єр-міністр, треба враховувати, що її було виголошено на неформальному зібранні і може бути розцінено як побажання уряду України до Росії і Європи визначитися в плані транспортування газу.

Водночас політолог В. Карасьов заяву М. Азарова розглядає як своєрідний елемент «шокової стратегії», яка повинна змусити росіян і європейців серйозно замислитися над транзитними ресурсами України. «Заява досить ризикована і гучна. Однак, схоже, що саме так можна привернути увагу до проблем ГТС, зокрема, її реформування, – зазначає експерт. В. Карасьов також вважає, що послання глави уряду адресовано і

українським політичним силам: можна й далі сидіти на трубі, нікому її не віддаючи, але настане день, коли ми залишимося зовсім без цієї труби – її можливості вже не будуть цікавити партнерів.

Серед резонансних подій конференції – переговори В. Януковича і європейських політиків, щодо кримінального переслідування экс-прем'єра, лідера партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко.

Питання європерспектив України та «справи Тимошенко» обговорювалися під час зустрічі В. Януковича з комісаром Євросоюзу з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле, міністром закордонних справ Швеції К. Більдтом і депутатом Європарламенту Е. Броком. «Якщо Ю. Тимошенко буде засуджена до тюремного ув'язнення на підставі правових норм радянських часів, 1962 р., то, незважаючи на наше бажання підписати угоду про асоціацію України і ЄС, ніхто не може гарантувати, що парламенти країн-членів Євросоюзу ухвалять відповідне рішення», – відзначив єврокомісар Ш. Фюле пізніше на брифінгу.

«Нас турбують деякі події. Одна з проблем – це судовий розгляд з Ю. Тимошенко... Я не хочу сказати, що хтось святий, але цей процес проводиться за законами, які не використовуються в європейських країнах і не повинні існувати в Україні, якщо Україна хоче рухатися в бік Європи... Месидж переданий, у мене таке враження, що Президент В. Янукович зрозумів те, що це повідомлення серйозне і ці питання потрібно вирішувати», – заявив журналістам глава МЗС Швеції К. Більдт.

Отже, під час Ялтинської конференції стало зрозуміло, що Європа в контексті укладення угод з Україною, висуватиме політичні вимоги, зокрема, щодо справи Ю. Тимошенко.

Коментуючи цю проблему на прохання М. Давида, депутата Європарламенту, представника Європейської народної партії, асоційованим членом якої є «Батьківщина», Президент вказав на те, що «це історія 2009 р. це історія підписання контракту з суб'єктами господарювання, які не мали на це права. Тобто вони перевищили свої повноваження чи порушили міжнародні договори, і цьому оцінку дав Президент В. Ющенко, підписав указ згідно з рішенням РНБО ще в 2009 р. Тому ця історія йде з 2009 р., коли правоохоронні органи отримали рішення РНБО і почали його виконувати. Тобто досліджувати, що ж сталося. Чому були порушені національні інтереси України і порушені міжнародні договори. А продовження цієї історії, безумовно, після того, як правоохоронні органи в межах чинного законодавства України дослідили цю ситуацію, вони її передали до суду – так, як і в Європі, як у будь-якій країні суд розглядає цю справу і зробить свій вердикт».

В. Янукович заявив також про актуальність модернізації національного законодавства та висловив сподівання, що до кінця 2011 р. буде прийняти новий КПК, над яким почали працювати близько року тому.

Загалом, зустріч Yalta European Strategy в цьому році була оцінена експертами як досить знакова. «Ялтинська конференція тільки зблизила Україну і Європу. Хоч європейські чиновники і висловили стурбованість з приводу

Ю. Тимошенко, це жодним чином не вплине на підписання угоди. Уже багато зроблено, і зупинятися не можна», – відзначив політолог О. Палій.

І. Бураковський, керівник Інституту економічних досліджень та політичних консультацій, називає ялтинську конференцію YES «надзвичайно цікавою і насиченою за масштабами проблем, які там піднімалися, однією з кращих зустрічей, які проводилися в Ялті». Експерт особливо відзначив чітку позицію Європейського Союзу щодо вимог та бачення української євроінтеграції, яку висловлювали європейські політики всіх рівнів під час конференції. «Ключова ідея, яка звучала під час форуму: Європейський Союз – це не тільки економічний інтерес, а, перш за все, набір певних цінностей, які повинні поділятися кожною країною-партнером», – заявив експерт.

О. Гарань, науковий директор Школи політичної аналітики при НаУКМА зазначив, що безумовним результатом ялтинської конференції став факт проведення форуму в критично важливий для України час, коли вирішується доля угоди про асоціацію з ЄС. Експерт нагадав, що форум проходив у період перерви в судовому засіданні у справі экс-прем'єра Ю. Тимошенко, що також є важливим. «Саме під час цього форуму відбулося досить неформальних контактів між нинішньої української правлячої верхівкою і тими людьми, які могли донести західну громадську думку, і, у тому числі, це було донесено і до Президента В. Януковича», – сказав О. Гарань.

На думку політтехнолога В. Бали, нинішня Ялтинська європейська стратегія стала майданчиком для неформальних заяв, які в подальшому можуть мати продовження і в офіційному форматі – це стосується, насамперед, таких питань, як участь України в Митному союзі, доля газотранспортної системи та поглиблення співробітництва з ЄС.

Отже, форум виявив нові тенденції у відносинах по векторах Україна – ЄС та Україна – Росія.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

«Надія» про референдум та зміни до Конституції

Представники ТОВ «Надія» ініціюють мобілізацію громадян України на проведення всеукраїнського референдуму за права людини. Про це повідомила на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН генеральний директор ТОВ «Надія» О. Чубко. Вона підкреслила: «Ми апелюємо до громадян України для того, щоб вони нас підтримали, у зв'язку з тим, що ми вважаємо необхідним внести зміни до Конституції України».

Головний аналітик ТОВ «Надія» О. Ананченко, виступаючи на прес-конференції, ознайомив присутніх нечисельних журналістів із тими

питаннями, що планується винести на всеукраїнських референдум. Так, після внесення змін і доповнень до ст. 150 Конституції України, її пропонується викласти у такій редакції: до повноважень Конституційного Суду України належить:

Перше – вирішення питань про відповідність Конституції України (конституційність): законів та інших правових актів Верховної Ради України; актів Кабінету Міністрів України; правових актів Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Ці питання розглядаються за зверненнями: Президента України; не менш як 45 народних депутатів України; Верховного Суду України; Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; Верховної Ради Автономної Республіки Крим.

Друге – офіційне тлумачення Конституції України та законів України.

Третє – розгляд конституційної скарги. Суб'єктом права на подання конституційної скарги до Конституційного Суду України є: громадяни України, інші фізичні і юридичні особи. Підставами для звернення з конституційною скаргою до Конституційного Суду України є: виникнення сумніву відносно конституційності норми закону застосовану судом, якщо такий сумнів не виник у судах загальної юрисдикції; виникнення спору у судах загальної юрисдикції відносно конституційності норми закону застосовану судом у будь-якій стадії судового процесу; виникнення практичної необхідності у тлумаченні норм Конституції і законів України.

З питань, передбачених цією статтею, Конституційний Суд України ухвалює рішення, які є обов'язковими до виконання на території України, остаточними і не можуть бути оскаржені. Рішення і висновок Конституційного Суду України є підставою перегляду судових рішень Верховним Судом України.

Представники ТОВ «Надія» повідомили журналістів, що відмінність від «старої редакції» ст. 150 Конституції України полягає в тому, що у громадян України, фізичних і юридичних осіб виникає право подавати конституційну скаргу з підстав: по-перше, якщо у судах загальної юрисдикції не виник сумнів щодо конституційності норми закону застосовану судом. По-друге, якщо у суді виникає спір відносно конституційності норми закону застосовану судом. По-третє, коли виникає практична необхідність у тлумаченні Конституції і законів України.

Також О. Ананченко повідомив журналістів про необхідність внесення змін до ст. 131 Конституції України. Він звернув увагу на те, що на сьогодні, не обов'язково відкривається дисциплінарне провадження відносно судді за поданням народного депутата України і за поданням уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Висновок або рішення Вищої ради юстиції не є підставою для перегляду судового рішення. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини (уповноважений) здійснює парламентський контроль за дотримання прав і свобод людини. Одним із основоположних прав людини є право на справедливий судовий розгляд, отже в разі порушенням суддею такого права Уповноважений зобов'язаний виконати свій конституційний обов'язок щодо захисту права громадян у суді,

а відтак за поданням уповноваженого, повинно відкриватися дисциплінарне провадження відносно судді. Окрім того, членство уповноваженого у Вищій раді юстиції допоможе йому здійснювати парламентський контроль за дотримання прав і свобод людини і громадянина. Зараз висновок або рішення Вищої ради юстиції не є підставою для перегляду судового рішення, отже, громадяни не повинні страждати коли суддя порушив норми процесуального і матеріального права. У суспільстві виникає дискусія щодо виборів суддів: такої потреби не буде коли будуть обирати частину членів Вищої ради юстиції.

При внесенні змін до ст. 131 Конституції України у громадян виникне безпосередньо право обирати члена Вищої ради юстиції у своїй області (місті Києві, Севастополі, АР Крим).

При винесенні рішення або висновку Вищої ради юстиції щодо порушення суддями норм матеріального і процесуального права можна бути подавати заяву безпосередньо до Верховного Суду України «Про перегляд судових рішень», і це відповідає принципу верховенства права, тобто не повинно бути остаточним судове рішення, винесене з брутальним порушенням норм процесуального і матеріального права, зазначається в матеріалах, розданих на прес-конференції журналістам.

О. Ананченко говорив також і про те, що у діючій ст. 71 Конституції України не зазначено виборчу систему (пропорційна, мажоритарна, або змішана), але при будь-якій виборчій системі громадяни, які мають право брати участь у виборах і всеукраїнському референдумі, повинні мати право на самовисування на виборах до органів державної влади і місцевого самоврядування і не повинні залежати від волі політичної партії. Також у діючій редакції ст. 71 не зазначено бар'єр для проходження партійних виборчих списків, не зазначено бар'єрів щодо застави, щодо кількості підписів на підтримку кандидата або виборчого списку. Дана ситуація, на думку представників ТОВ «Надія», дає для будь-якої правлячої партії або групам осіб можливість узурпації влади.

За словами О. Ананченка, слід надати громадянам України, які мають брати участь у всеукраїнському референдумі виборах, право на самовисування на виборах до органів державної влади та органів місцевого самоврядування.

Редакцією даної статті Конституції України встановлюється обмеження щодо кількості підписів на підтримку самовисування кандидата на виборах Президента України, на виборах народних депутатів, на виборах до органів місцевого самоврядування і до інших органів влади, а також на розмір застави для кандидатів-самовисуванців та для політичної партії України, що висуває кандидатів за виборчим списком.

Встановлюється обмеження щодо розподілу депутатських мандатів, що не може бути більше ніж 4 % голосів виборців, які взяли участь у голосуванні. Встановлюється норма, за якою не може бути обраною особа, за яку не голосували особисто.

Ст. 36 Конституції України пропонується викласти у такій редакції:

«Громадяни України мають право на свободу об'єднання у політичні партії та громадські організації для здійснення і захисту своїх прав і свобод та задоволення політичних, економічних соціальних, культурних та інших інтересів, за винятком обмежень, встановлених законом в інтересах національної безпеки та громадського порядку, охорони здоров'я населення або захисту прав і свобод інших людей. Політичні партії в Україні сприяють формуванню і вираженню політичної волі громадян, беруть участь у виборах. Членами політичних партій можуть бути лише громадяни України. Обмеження щодо членства у політичних партіях встановлюються виключно цією Конституцією і законами України.

У законодавстві про політичні партії України членам партії гарантується ініціювання і проведення партійного референдуму у партійних організаціях політичної партії України, якщо такого вимагають не менш 10 % членів відповідної партійної організації політичної партії України.

Громадяни мають право на участь у професійних спілках з метою захисту своїх трудових і соціально-економічних прав та інтересів. Професійні спілки є громадськими організаціями, що об'єднують громадян, пов'язаних спільними інтересами за родом їх професійної діяльності. Професійні спілки утворюються без попереднього дозволу на основі вільного вибору їх членів. Усі професійні спілки мають рівні права. Обмеження щодо членства у професійних спілках встановлюються виключно цією Конституцією і законами України. Ніхто не може бути примушений до вступу в будь-яке об'єднання громадян чи обмежений у правах за належність чи неналежність до політичних партій або громадських організацій...».

За словами представників ТОВ «Надія», суть змін і доповнень до даної статті полягає в тому, щоб члени партії змогли ініціювати проведення партійного референдуму, зокрема щодо недовіри керівництву партії.

Крім того, як повідомив О. Ананченко, також пропонується внести зміни до ст. 154 Конституції України. За його словами, новим у даній редакції є те, що буде надаватися право вносити законопроект про внесення змін до Конституції України громадянам України, які мають право брати участь у виборах і всеукраїнському референдумі. Також не потребує розгляду і затвердженню у Верховній Раді України законопроект щодо внесення змін до Конституції України, прийнятий на всеукраїнському референдумі.

Головний аналітик ТОВ «Надія» підкреслив, що не бачить ніяких загроз для суспільства у проведенні референдуму. «Навіть навпаки, ми допомагаємо суб'єктам законодавчої ініціативи об'єднатися», – підкреслив він, завершуючи свій виступ.

«Ідея внесення змін набирає прихильників. Лідери громадських організацій нас підтримують. Я вважаю, що зміни до Конституції допоможуть людям контролювати владу... Я б хотіла, щоб піднялась громадянська активність людей і щоб питання референдумів та внесення змін до Конституції обговорювались», – наголосила генеральний директор ТОВ «Надія» О. Чубко.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 19 вересня взяв участь у Міжнародному форумі «Державно-приватне партнерство у сфері скорочення ризиків – основа конкурентоспроможності країни у XXI столітті», організованого Міжнародним фондом «Скорочення ризиків» за участі підкомітету з питань сталого розвитку Комітету з питань довкілля, сільського господарства, місцевих та регіональних влад Парламентської асамблеї Ради Європи.

У своєму вітальному слові голова українського парламенту зазначив, що запропонована проблематика щодо скорочення ризиків є надзвичайно важливою з огляду на те, що «ми живемо у світі ризиків і небезпек, які самі створили, і зараз стоїмо перед проблемою їх подолання». За його словами, світ стає дедалі більш глобалізованим і взаємозалежним, і немає такої сфери людського буття, яка б не містила у собі ризики і потенційні небезпеки. Це стосується політики, економіки, промисловості, інформаційної і соціальної сфери, зазначив він.

Найголовнішою серед проблем в Україні В. Литвин назвав бідність. «Від цієї похідної – всі інші проблеми», – наголосив він, навівши дані соціальних досліджень та Міністерства соціальної політики та праці. «В Україні, яка за розвитком людського потенціалу посідає 69 місце із 170 країн, сукупні доходи різних верств населення в минулому році відрізнялися у 5,4 раза, а серед сільського населення ще більше, – зазначив він. – А якщо брати до уваги істотну складову тіньового сектору, розрив буде в десять разів». За даними вибіркового дослідження Держкомстату України, наголосив глава українського парламенту, на даний час 23 % міського та 38 % сільського населення України (у середньому 25 %) отримують доходи нижче офіційного прожиткового мінімуму. Всього середній дохід нижче від прожиткового мінімуму мають понад 12 млн громадян. «Коли 130 найбагатших людей країни володіють 120 млрд дол., мають статки, які співставні з ВВП країни, то проблема перетворюється на величезний ризик», – підкреслив В. Литвин. Ще одним ризиком в економічній сфері В. Литвин назвав популізм, зокрема, обіцянки політиків, які не базуються на економічній основі.

Одним з ризиків і викликів для України Голова Верховної Ради назвав відсутність розуміння спільної відповідальності – влади і всіх тих, хто входить до політичної еліти. На переконання В. Литвина, всі ті виклики, які стоять перед європейською спільнотою, стоять і перед Україною. «Ми повинні говорити про наслідки і причини ризиків і небезпек, бо так чи інакше всі ми європейці і представляємо інтереси 800 млн громадян об'єднаної Європи, – зазначив він. – Дедалі більше українців переймають спосіб європейського життя і прагнуть далі йти у Європу. Ми єдині в євроінтеграційних прагненнях, і це поєднує всі політичні сили, у тому числі український парламент».

Голова Верховної Ради підкреслив, що «ми повинні бути у Європі, і Європа

повинна бути цілісною без лінії розподілу». На його переконання, у цьому плані величезний потенціал має Парламентська асамблея. Висловлюючи вдячність Президенту Парламентської асамблеї М. Чавушоглу за розуміння та за наявність єдності у стратегічних планах, В. Литвин наголосив: «Ми не можемо змінити світ, але зробити його безпечнішим, відповідальнішим – це наше завдання» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає, що законопроект про гарантії держави щодо виконання судових рішень треба ухвалювати зважено, адже він надзвичайно складний, непопулярний і чутливий.

Про це керівник парламенту сказав на брифінгу, відповідаючи на запитання щодо перспектив розгляду у другому читанні законопроекту про гарантії держави щодо виконання судових рішень.

За словами В. Литвина, скорочувати пільги потрібно, бо «обсяг соціальних пільг не піддається можливостям державного бюджету». «Ми потрапили в патову ситуацію – європейські інституції зобов'язали Україну ще 2,5 роки тому врегулювати питання із соціальними пільгами. Невирішення цього питання призведе до того, що автоматично набиратимуть чинності в дію рішення Європейського суду із прав людини. Лавина цих рішень призведе до руйнування соціальної основи держави», – наголосив В. Литвин. На думку глави парламенту, треба шукати шляхи і компроміс з урядом, як зменшити «удар» по людях.

Водночас, за словами В. Литвина, «ні в одній фракції ніхто не горить бажанням приймати цей закон, бо усі розуміють, що він демонструє наступ на права людей». Він нагадав, що такий наступ розпочався в Україні ще у 2000 р., коли вперше при прийнятті Державного бюджету були скориговані соціальні видатки і зупинені дії відповідних законів. Найвищої точки така політика досягла при прийнятті бюджету на 2008 р.: тоді було зупинено дію 102 позицій у законах, ціна яких становила 105 млрд грн, зазначив В. Литвин. У травні 2008 р. Конституційний Суд прийняв рішення, яким постановив, що зміни до соціальних законів у Державному бюджеті є неконституційними і незаконними. Тоді Кабінет Міністрів прийняв Постанову № 530, і, по суті справи, постановою уряду у 2008 р. підтвердив чинність відповідних норм, які Конституційний Суд визнав незаконними, пояснив він.

Спікер парламенту повідомив, що вже надійшло дуже багато поправок до цього документа, але вони ще не опрацьовані профільним комітетом. В. Литвин звернувся до колег-депутатів «замість закликів і звинувачень вийти на вдосконалене прийняття цього закону» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09*).

Державна програма економічного і соціального розвитку України на 2012 р. і презентація проекту закону про Державний бюджет України на

2012 р. є ключовими питаннями цього пленарного тижня. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Литвин 19 вересня під час засідання Погоджувальної ради.

Пленарне засідання в четвер, 22 вересня, за його словами, планується розпочати із представлення урядового проекту Державного бюджету відповідно до процедури, яка виписана у Бюджетному кодексі і в Регламенті Верховної Ради України.

За словами В. Литвина, до проекту порядку денного пленарних засідань 20–23 вересня внесено понад 80 питань, з яких два визначені Президентом України як невідкладні, та 17 законопроектів, ініційованих Кабінетом Міністрів України. При цьому він звернув увагу голів парламентських комітетів на недопустимість практики внесення пропозицій щодо розгляду того чи іншого законопроекту, а потім – відкликання цих пропозицій «під надуманими приводами» *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09).*

Україна цілеспрямовано працює над виконанням зобов'язань перед Радою Європи, які ще не виконані. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин 19 вересня під час зустрічі з Президентом ПАРЄ М. Чавушоглу.

В. Литвин заявив, що Україна високо цінує «об'єктивну, принципову і водночас доброзичливу» позицію Президента ПАРЄ, і подякував за високий рівень співпраці Ради Європи та її Асамблеї з Верховною Радою. За його словами, український парламент розраховує на активне співробітництво з ПАРЄ та підтримку на міжнародному рівні обраних нашою державою пріоритетів головування у Комітеті міністрів РЄ. «Ми налаштовані організувати роботу так, аби наше головування відбувалося належним чином, і щоб якомога швидше виконати зобов'язання України перед Радою Європи», – сказав він. У цьому контексті В. Литвин зазначив, що Верховна Рада України активно працює над виконанням рекомендацій ПАРЄ.

Глава парламенту також наголосив, що нині діалог між Україною та РЄ має бути максимально відкритим і позбавленим «політичних емоцій». Голова Верховної Ради також високо оцінив рівень українсько-турецьких двосторонніх взаємин, і подякував присутньому на зустрічі Надзвичайному і Повноважному Послу Турецької Республіки в Україні Ахмету Бюленту Меричу за результативну роботу.

У свою чергу Президент ПАРЄ відзначив інтенсифікацію відносин між Україною і Радою Європи і зазначив, що ПАРЄ сподівається на успішне втілення реформ в Україні. Торкаючись двосторонніх українсько-турецьких відносин,

М. Чавушоглу висловив сподівання, що під час візиту до Туреччини Президента України В. Януковича, запланованого на грудень 2011 р., будуть підписані ряд важливих документів, зокрема, стосовно візового режиму *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09).*

Голова Верховної Ради України В. Литвин наголошує на важливості узгоджених, скоординованих і безкомпромісних дій у сфері боротьби з проявами антисемітизму, расизму та національної нетерпимості.

Відкриваючи 19 вересня спеціальне засідання Міжпарламентської коаліції по боротьбі з антисемітизмом, В. Литвин висловив сподівання, що нинішній захід стане помітним внеском парламентів у справу викорінення антисемітизму, усіх форм расизму та національної нетерпимості у наш непростий час.

На переконання керівника парламенту, необхідно вживати заходів, аби «принаймні придушити ці негативні явища, які набувають виразності в наш непростий період». За його словами, «замість вирішення проблем завжди хочуть знайти ворога, – хто винен, – і, як правило, знаходять, і це підтвердила наша минула історія, і це підтверджує сьогоднішня».

В. Литвин зазначив, що з 6 млн євреїв, які були знищені під час Голокосту, 1,5 млн людей загинули в Україні. Пам'ять про цю трагедію, наголосив він, «завжди жила і живе в Україні, а ми як політики і громадяни своєї країни не дозволимо їй піти в небуття».

В. Литвин висловив думку, що гідним підсумком київської конференції стало би нарощування бази ініціатив в дусі Лондонської декларації Міжпарламентської коаліції та з урахуванням міжнародних та суспільних подій та явищ, що розгорталися перед людством з часу Оттавської конференції.

У цьому контексті Голова Верховної Ради наголосив на необхідності якнайшвидшої законодавчої розробки та наполегливих виконавчих зусиллях з реалізації програми з втілення в життя законів, у тому числі законодавства у сфері боротьби проти антисемітизму, усіх видів ворожнечі та дискримінації, звернувши увагу на гостру проблему непослідовного застосування вже існуючих законів щодо порушення рівноправності громадян на основі расового, національного, релігійного походження (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09*).

Говорячи про проект бюджету на 2012 р., заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко назвав дивним той факт, що при підготовці цього документа уряд висловив готовність спілкуватися з Партією регіонів та іншими провладними партіями та не висловив бажання почути думку опозиції.

«Дивує підхід, що уряд домовляється лише з провладними фракціями про підтримку бюджету. Правильний бюджет повинен прийматися і владою, і опозицією, і місцевим самоврядуванням, і всім суспільством», – наголосив віце-спікер.

Натомість, М. Томенко відзначив проблеми із виділенням коштів на фінансування місцевого самоврядування. «Місьцеве самоврядування знову у занепаді. Я не знаю, як вони будуть виживати, якщо буде такий бюджет. Як вони, наприклад, будуть доплачувати соціальні видатки, які передбачені, тощо»,

– сказав він. «Видатки на освіту, фізичну культуру, спорт, охорону здоров'я скрізь фіксуємо зменшення цифр», – додав М. Томенко.

Окрім того, М. Томенко зазначив, що попередній аналіз проекту бюджету на 2012 р. показує часткове зменшення фінансування на уряд і утримання Верховної Ради, водночас фіксує збільшення фінансування на утримання Президента. Він наголосив, що опозиція вимагатиме скорочення видатків на утримання Адміністрації Президента, Верховної Ради, Кабінету Міністрів і всіх структур влади. «Бо виходить, що у нас в умовах кризи збільшують видатки на Президента, на відміну від західних країн, де в умовах кризи обмежують такі витрати та збільшують податки для мільйонерів», – сказав М. Томенко. «Це несправедливо і неправильно», – додав він.

Підсумовуючи, М. Томенко наголосив, що опозиція серйозно готується до бюджетної дискусії, та висловив сподівання, що влада прислухатиметься не лише до голосу провладних парламентських фракцій (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 19.09).

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект постанови про відзначення 170-річчя з дня народження Миколи Віталійовича Лисенка.

Як зазначалося під час засідання комітету, у березні 2012 р. виповнюється 170 років від дня народження М. Лисенка (1842–1912) – видатного українського композитора, диригента, піаніста, педагога, громадсько-освітнього діяча, основоположника української національної класичної музики. Відповідно до проекту (реєстр. № 8759), передбачається здійснити низку організаційно-правових заходів для відзначення ювілеїв на державному рівні.

Комітет підтримав висловлену під час обговорення пропозицію щодо рекомендацій Державному комітету телебачення і радіомовлення України організувати висвітлення в засобах масової інформації заходів, що проводитимуться у зв'язку з відзначенням ювілеїв (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 19.09).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо питань з видачі ліцензій).

Законопроектом (реєстр. № 9022) пропонується скасувати вимогу до суб'єкта господарювання подавати органу ліцензування для отримання ліцензії виписку з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців. Проектом передбачається також зобов'язати спеціально уповноважений орган з питань державної реєстрації забезпечувати безперешкодний доступ на його офіційному сайті до відомостей з Єдиного державного реєстру та

встановлюється перелік таких відомостей.

Члени комітету зазначили, що реалізація положень законопроекту сприятиме спрощенню процедури отримання суб'єктами господарювання ліцензій на провадження певних видів господарської діяльності та розвитку підприємництва в цілому (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09*).

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнародних відносин розглянув питання про результати аудиту, проведеного Рахунковою палатою щодо ефективності використання бюджетних коштів, виділених на виконання Державної програми покращення умов тримання засуджених та осіб, взятих під варту, у 2006–2010 рр.

Народні депутати акцентували увагу на необхідності посилення ефективності управління та використання державних фінансів у зазначеній сфері. Окремо було обговорено потребу ухвалення комплексу змін до законодавства щодо визначення статусу загальнодержавної пенітенціарної системи, врегулювання належного соціального захисту її персоналу тощо.

На думку членів комітету, приведення умов тримання засуджених та осіб, взятих під варту, до європейських стандартів не може зводитися лише до вирішення фінансових питань. Не менш важливою складовою цього процесу, наголошувалося під час обговорення, є зменшення кількості осіб, які перебувають під вартою. Тому, наголошували учасники засідання, законодавчого розв'язання потребують питання доцільності обрання щодо підозрюваних, обвинувачених та підсудних запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою, створення системи пробації, декриміналізації покарань (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09*).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо ознайомлення з матеріалами кримінальної справи).

Законопроектом (реєстр. № 8377), поданим народними депутатами І. Рибаківим, В. Каплієнком, пропонується привести норми Кримінально-процесуального кодексу та розширити процесуальні права обвинуваченого відповідно до Закону «Про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України щодо ознайомлення обвинуваченого і захисника із матеріалами кримінальної справи».

За аналогією із новою редакцією ст. 218 КПК пропонується у ст. 217 КПК врегулювати питання щодо термінів ознайомлення потерпілого, його представника, цивільного позивача, цивільного відповідача або їх представників з матеріалами справи.

Проектом також передбачається внести доповнення в КПК щодо надання права обвинуваченому отримувати за власні кошти копії матеріалів справи, завірені підписом слідчого, та самостійно проводити відеозйомку чи фотографування матеріалів справи; брати участь у судовому розгляді в суді апеляційної інстанції скарги на постанову судді про визначення строку ознайомлення обвинуваченим та його захисником з матеріалами справи.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дасть змогу створити умови ефективного захисту кримінально-правовими засобами порушених прав та свобод громадян, інтересів держави, усунути перешкоди при проведенні досудового розслідування кримінальних справ (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09*).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва провів круглий стіл на тему: «Інновації в Україні: пропозиції до державної політики».

Захід проведено спільно з проектом «Вдосконалення стратегій, політики та регулювання інновацій в Україні», який фінансується ЄС. Під час круглого столу було обговорено питання щодо: потенціалу і ключових проблем інноваційного розвитку України; законодавчого забезпечення інноваційної діяльності в Україні тощо. Відкриваючи засідання, голова комітету Н. Королевська, зокрема, зазначила, що «в сучасних умовах успішна конкуренція з провідними гравцями світового ринку без створення та постійного вдосконалення національної інноваційної системи неможлива».

За її словами, у більшості моделей національних інноваційних систем або основним, або одним з ключових гравців є держава. За 20 років української незалежності кількість підприємств, що займалися інноваціями, скоротилася в 1,3 раза, а обсяг виконаних науково-технічних робіт у ВВП країни впав у 1,5 раза.

Н. Королевська вважає, що основними проблемами розвитку інноваційної системи є «високі ставки оподаткування, слабе залучення малого бізнесу, територіальні диспропорції в розвитку держави, проблеми комерціалізації інновацій і бюрократія» тощо.

За словами голови комітету, Україні необхідні національні орієнтири інноваційної політики. «Для найбільшої ефективності стимулювання цього процесу нам необхідно зосереджувати національні зусилля на ключових областях науки і техніки, – тих, в яких країна може домогтися лідируючого положення на світовому ринку. Це дасть змогу зробити державне стимулювання інновацій ефективним, не перетворюючи його в схеми ухилення від оподаткування», – наголосила народний депутат.

У виступах експертів, зокрема, зазначалося про виклики і потенціал інноваційного розвитку та законодавчої структури в Україні; варіанти розвитку стратегії для становлення інновацій як основного рушія економічного розвитку й підвищення конкурентоспроможності та сприяння

підвищенню прибутковості бізнесу.

На думку учасників засідання, інновації мають розглядатися як основний рушій економічного розвитку і підвищення конкурентоспроможності, а також як джерело збільшення прибутковості бізнесу (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.09*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про чисельність Збройних сил України на 2012 р.». Законодавчим актом чисельність Збройних сил України станом на 31 грудня 2012 р. затверджено в кількості до 184 000 осіб, у тому числі до 139 тис. військовослужбовців. Відповідний законопроект зареєстровано за № 9053 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.09*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про протидію торгівлі людьми». Законом визначено організаційно-правові засади протидії торгівлі людьми, гарантуючи гендерну рівність, основні напрями державної політики та засади міжнародного співробітництва у цій сфері, повноваження органів виконавчої влади, порядок встановлення статусу осіб, які постраждали від торгівлі людьми, та порядок надання допомоги таким особам.

Згідно із документом, основними напрямками державної політики у сфері протидії торгівлі людьми є: запобігання торгівлі людьми шляхом підвищення рівня обізнаності населення, превентивної роботи, зниження рівня вразливості населення, подолання попиту; боротьба із злочинністю, пов'язаною з торгівлею людьми, шляхом виявлення злочинів торгівлі людьми, осіб, причетних до скоєння злочину, притягнення їх до відповідальності; надання допомоги та захисту особам, які постраждали від торгівлі людьми, шляхом удосконалення системи відновлення їхніх прав, надання комплексу послуг, впровадження механізму взаємодії суб'єктів у сфері протидії торгівлі людьми.

З метою ефективної допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми, та їх захисту передбачено створення «Національного механізму взаємодії суб'єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми». Реалізація «Національного механізму взаємодії суб'єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми» включає встановлення потреб особи, яка постраждала від торгівлі людьми, та пошук органів чи закладів, що можуть їх задовольнити. Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування. Відповідний законопроект зареєстровано за № 8469 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.09*).

Голова Комітету з питань правосуддя С. Ківалов зустрівся із Президентом Парламентської асамблеї Ради Європи М. Чавушоглу.

Під час зустрічі увагу було зосереджено на питаннях підвищення ефективності Європейського суду з прав людини, «в якому накопичилася значна кількість нерозглянутих справ (як на стадії визначення прийнятності, так і фактичного розгляду справи по суті), що підриває упевненість в ефективності суду і порушує важливий принцип судочинства – розгляд справ у розумні терміни».

С. Ківалов розповів про основні тези своєї доповіді з питання про забезпечення життєздатності Європейського Суду з прав людини шляхом вирішення системних проблем у державах-членах, яку він готує за рішенням профільного комітету ПАРЄ та по якій він призначений доповідачем.

За словами С. Ківалова, «для розвантаження Європейського суду з питань прав людини від так званих справ-клонів потрібно систематизувати процес забезпечення офіційного перекладу всіх рішень Страсбурзького суду у “провідних справах” на мови країн, де є проблеми з виконання цих рішень, що виключає різночитання».

Крім того, С. Ківалов пропонує розширити арсенал засобів парламентського контролю за виконанням рішень Страсбурзького суду і встановити мандат і періодичність його контролю «моніторинговим» і «юридичним» комітетами ПАРЄ.

Президент Парламентської асамблеї Ради Європи М. Чавушоглу подякував С. Ківалову за зустріч, підкресливши важливість та актуальність інформації, підготовленої їм для доповіді, і висловив бажання розглянути доповідь і рекомендації, що містяться в ній, на пленарному засіданні ПАРЄ в Страсбурзі. М. Чавушоглу відзначив також пріоритетність підвищення ефективності Страсбурзького суду як одну зі складових реформи Ради Європи. Необхідність «розвантажити» Європейський суд від надмірної кількості справ проти країн-членів Ради Європи, за його словами, викликана приєднанням до Страсбурзької системи нової організації – Європейського Союзу, що може призвести до нового напливу скарг, цього разу вже на європейських чиновників. Тому керівництвом Ради Європи обговорюється створення спеціальної міждержавної групи щодо координації реформи Європейського суду з прав людини, до участі в роботі якої Президент ПАРЄ запросив і С. Ківалова (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.09*).

Фракція «БЮТ – Батьківщина» потребує отставки с должности спикера парламента В. Литвина за грубое нарушение Регламента в связи с принятием законопроекта, который лишает социальных льгот 16 категорий граждан. Об этом сообщил глава оппозиционного правительства, заместитель председателя фракции «БЮТ – Батьківщина» С. Соболев.

С. Соболев напомнил, что на прошлой сессионной неделе В. Литвин

внес на рассмотрение парламента вопреки Регламенту Верховной Рады, а также без рассмотрения в профильных комитетах, законопроект о гарантиях со стороны государства относительно выполнения судебных решений, сообщает пресс-служба «Батьківщини».

С. Соболев отметил, что данный законопроект, несмотря на название и положительные нормы, прописанные в первом разделе относительно выполнения украинскими судами решений европейского суда, содержит ряд норм, которые значительно ухудшают социальное положение малозащищенных слоев населения. В частности, льгот лишаются чернобыльцы, афганцы, участники боевых действий, шахтеры, учителя, врачи. Однако в то же время законопроект не касается отмены льгот депутатов, чиновников и спецпенсионеров.

По словам С. Соболева, в данном законопроекте также содержится ряд статей, которые изменяют действующий закон о трубопроводном транспорте, в частности разрешают приватизацию объектов НАК «Нефтегаз Украины» (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2011. – 19.09).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович висловив співчуття президенту Республіки Кенія Мвай Кібакі у зв'язку з трагедією, що сталася внаслідок вибуху нафтопроводу в місті Найробі та спричинила численні людські жертви.

«Від імені народу України та від мене особисто прошу передати глибокі співчуття і слова підтримки родинам загиблих, а також побажання скорішого одужання всім потерпілим», – ідеться у співчутті глави Української держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.09).*

Президент України В. Янукович у Лівадійському палаці провів зустріч із президентом Держави Ізраїль Ш. Пересом, який прибув до України для участі у 8-й Ялтинській щорічній зустрічі.

Глава держави відзначив, що міждержавні відносини України та Ізраїлю розвиваються у тому ключі, про який ішлося під час державного візиту Ш. Переса в Україну, що відбувся у листопаді 2010 р.

В. Янукович підтвердив свій намір здійснити візит до Ізраїлю на запрошення Ш. Переса. За словами Президента України, він планує відвідати Ізраїль до кінця поточного року.

Глава Української держави під час розмови відзначив важливість прийнятого у цьому році рішення про безвізовий режим між Україною та Ізраїлем. «На це дуже добре відреагував український народ. Це рішення, звичайно, буде інтенсифікувати діловий клімат між нашими

підприємницькими колами, а також сприятиме розвитку туризму», – наголосив В. Янукович (візовий режим між Україною та Ізраїлем скасовано з 9 лютого 2011 р.).

В. Янукович також зауважив, що 3 жовтня цього року в Україні відбудуться заходи, приурочені 70-м роковинам трагедії Бабиного Яру. «Ми очікуємо високу делегацію на чолі з Вами», – сказав Президент України.

Ш. Перес подякував В. Януковичу за запрошення відвідати Україну. Говорячи про щорічні ялтинські зустрічі, Президент Ізраїлю відзначив, що з часу проведення першого такого заходу світ «сильно змінився». А рішення першої конференції фактично вже стали історією. «Але ми думаємо над тим, як продовжувати будувати наше життя, наше майбутнє», – сказав Ш. Перес (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.09).

США вітають кроки України, направлені на позбавлення від високозбагаченого урану. Про це йдеться у листі президента США Б. Обама Президентові України В. Януковичу.

«Після нашої історичної зустрічі у Вашингтоні у квітні 2010 р. ми стали свідками багатьох кроків, направлених на посилення безпеки ядерних матеріалів в усьому світі та зміцнення наших спільних зусиль щодо запобігання контрабанді ядерних матеріалів», – ідеться у листі Б. Обама.

Президент США відзначає прогрес України у виконанні Спільної заяви у частині питань ядерної безпеки, виголошеної у квітні 2010 р. Б. Обама у своєму листі також висловив сподівання на зустріч із Президентом України під час другого Саміту з питань ядерної безпеки, який відбудеться у березні 2012 р. у Сеулі. «Я з нетерпінням чекаю на свою участь у саміті і сподіваюся, що ми з Вами там побачимося», – зазначає у листі Б. Обама. Він наголошує, що, «працюючи разом, ми можемо забезпечити успіх саміту в Сеулі і краще захистити світ від ядерного тероризму» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.09).

Президент України В. Янукович у Криму зустрівся з прем'єр-міністром Молдови В. Філатом, який прибув в Україну для участі у 8-й Ялтинській щорічній конференції.

Глава Української держави назвав рішення Прем'єр-міністра Молдови взяти участь у Ялтинській щорічній конференції свідченням доброї перспективи для відновлення традиційно дружніх взаємин між Україною та Молдовою. «Конференція, яка проходить сьогодні, має дуже добрі традиції. Те, що Ви вирішили взяти у ній участь, ми розцінюємо як початок інтенсифікації наших відносин».

В. Янукович висловив сподівання на подальшу ефективну розбудову двосторонніх відносин України та Молдови після тривалої перерви.

Зі свого боку В. Філат високо оцінив рівень учасників цьогорічної Ялтинської зустрічі. Він назвав «промовистою» назву Восьмої ялтинської зустрічі: «Україна та світ: спільні виклики, спільне майбутнє». «Ми всі живемо в одному світі. Сусіди, друзі повинні бути поруч і бути у процесах допомоги один одному», – сказав прем'єр-міністр Молдови.

Під час зустрічі В. Януковича та В. Філата також йшлося про саміт «Східне партнерство», який відбудеться у Варшаві наприкінці вересня цього року (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.09).*

Президент України В. Янукович пропонує правоохоронним органам розглянути питання щодо доцільності тримання під вартою осіб, які підозрюються у вчиненні злочинів, не пов'язаних із загрозою життю і здоров'ю громадян, а також не становлять інших загроз соціальній безпеці. Про це йдеться у листі глави держави Генеральному прокурору України В. Пшонці, міністру внутрішніх справ України А. Могильову, голові Служби безпеки України В. Хорошковському, голові Державної податкової служби В. Захарченку, голові Ради суддів України Я. Романюку, голові Ради суддів загальних судів П. Гвоздику.

У листі Президент України наводить такі цифри: «На сьогодні у слідчих ізоляторах тримається майже 19 тис. заарештованих осіб, кримінальні справи стосовно яких перебувають у провадженні суду, або 48 % від загальної кількості ув'язнених. Із них понад 1,3 тис. осіб тримаються під вартою понад півтора року».

З метою усунення порушень конституційних прав громадян, що тримаються під вартою, глава держави пропонує «вжити в установленому порядку заходів щодо безумовного забезпечення належних умов тримання, матеріально-побутового забезпечення та медичного обслуговування взятих під варту осіб, а також додержання розумних строків досудового слідства та судового розгляду кримінальних справ стосовно цієї категорії громадян. Водночас пропоную правоохоронним органам розглянути питання щодо доцільності тримання під вартою осіб, які підозрюються у вчиненні злочинів, не пов'язаних із загрозою життю і здоров'ю громадян, а також не становлять інших загроз соціальній безпеці» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.09).*

19 вересня Президент України В. Янукович доручив Прем'єр-міністрові України М. Азарову та голові Служби зовнішньої розвідки України Г. Ілляшову вжити усіх необхідних заходів для захисту прав і законних інтересів громадян України, затриманих у Лівії.

Як повідомив глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін, питання гарантування безпеки затриманих співвітчизників та їх найскорішого звільнення з-під варті перебуває на особливому контролі глави

держави.

У контексті завершення активної фази збройного протистояння у Лівії Президент України доручив урядові опрацювати питання надання Лівії гуманітарної допомоги, а також лікування в нашій державі громадян, які постраждали під час бойових дій.

Українська сторона має намір сприяти народу Лівії у відбудові країни. Зокрема, з цією метою запланована участь Президента України В. Януковича у Засіданні високого рівня щодо Лівії (2-а зустріч групи «Друзі нової Лівії»), яка відбудеться у рамках його візиту до Нью-Йорка на 66-ту сесію Генеральної Асамблеї ООН. «Отримання главою Української держави запрошення долучитися до роботи цього міжнародного форуму свідчить про визнання важливої ролі України як контрибутора міжнародної безпеки», – наголосив С. Львовчкін (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 20.09).

Президент України В. Янукович своїм розпорядженням створив Організаційний комітет зі сприяння підготовці та проведенню в Україні Світового конгресу газетярів і Світового форуму редакторів, які відбудуться у 2012 р.

Згідно з документом, головою оргкомітету призначено главу Адміністрації Президента України С. Львовчкіна (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 19.09).

Уряд подав до парламенту збалансований за доходами і видатками проект закону України «Про Державний бюджет України на 2012 р.». Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на брифінгу в Києві.

«Уряд на своєму засіданні ухвалив проект Держбюджету і відправив його в парламент, узгодивши з Міжнародним валютним фондом основні параметри дохідної видаткової частин та його дефіцит, зокрема і джерела погашення дефіциту. Бюджет збалансований за доходами та видатками, за винятком дефіциту, і ніяких “дірок” у бюджеті немає», – заявив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 20.09).

Діючий уряд за півтора року роботи зробив Україну менш вразливою щодо впливу можливої світової фінансово-економічної кризи. Таку оцінку висловили під час засідання економічного прес-клубу за участі Прем'єр-міністра України М. Азарова журналісти й експерти.

«Та робота, яку здійснював уряд упродовж півтора року, дозволила зменшити дефіцит бюджету. І це є найголовнішим антикризовим заходом, який дає змогу нам зараз говорити про те, що ми готові до можливої світової кризи набагато краще, ніж це було у 2008 р.», – наголосив М. Азаров. Як

зазначив глава уряду, набагато простіше знайти фінансування для дефіциту Держбюджету у 2,5 %, ніж майже у 20 %, що було у 2009 р. «Якщо ми не зможемо у разі кризи віднайти зовнішніх кредитних ресурсів у 2,5 %, ми закриємо це за рахунок внутрішніх ресурсів. Та й на 2,5 % скоротити видатки набагато простіше, ніж на 20 %», – сказав М. Азаров.

М. Азаров підкреслив, що уряд стимулюватиме розвиток внутрішнього ринку, зокрема й ринку металу. За його словами, з наступного року при реалізації інфраструктурних проєктів максимально залучатимуться внутрішні ресурси. «Усе будівництво в Україні відбуватиметься із залученням наших заводів, які можуть виготовляти металеві конструкції, й у найгіршому разі, якщо на 1,5 млн т зменшиться попит на метал, ми зможемо ці 1,5 млн т реалізувати всередині країни», – сказав Прем'єр-міністр.

Крім того, він зазначив, що уряд планує вжити ряд заходів для залучення внутрішніх інвестицій. «Без росту власних інвестицій до нас не придуть іноземні інвестори», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 19.09).

На 19 вересня Пенсійний фонд України профінансував виплату пенсій та грошової допомоги в сумі 12 973,8 млн грн, що становить 72,1 % місячної потреби на пенсійне забезпечення у вересні.

Зокрема, виплату пенсій, що здійснюється через поштові відділення, профінансовано в сумі 6375,4 млн грн, через установи банків – у сумі 6598,4 млн грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 19.09).

«Працюючи над угодами щодо асоціації та зони вільної торгівлі з Європейським Союзом, необхідно виходити із довгострокових інтересів як України, так і ЄС. Тобто те, що є сьогодні або вигодою, або втратами, може таким не бути за 10–15 років. Тому, підходячи до підписання таких серйозних документів, необхідно постаратися спрогнозувати, якими будуть Європа й Україна років за 10–15», – наголосив М. Азаров.

При цьому він підкреслив, що при підписанні угоди про політичну асоціацію між Україною і ЄС має бути чітко зафіксовано можливість приєднання до ЄС.

«Чи включати до угоди про асоціацію перспективу європейської інтеграції України?» – запитав М. Азаров. «Однозначно, потрібно включати. Якщо ми думаємо про майбутнє», – наголосив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 17.09).

Реалізація положень нового Податкового кодексу стимулювала розвиток малого бізнесу. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час виступу на 8-й Ялтинській щорічній зустрічі «Східна Європа та роль України».

При цьому глава уряду підкреслив, що, зокрема, з моменту ухвалення Податкового кодексу рівень роздрібно́ї торгівлі на внутрішньому ринку зріс на 26 %. «Деякі малі підприємці кажуть, що нібито Податковий кодекс погіршив умови їхньої роботи, а чому тоді роздрібний товарообіг зріс на 26 %? Хіба це не малі підприємці працюють?» – запитав М. Азаров.

При цьому він підкреслив, що уряд готовий до конструктивного діалогу з опозицією, коли вона пропонує реальні рішення, а не робить безвідповідальні заяви та пропонує популістські рішення (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 17.09).

Згідно із нормою Світової організації торгівлі про можливість раз на три роки переглядати умови членства у СОТ Україна розпочала перегляд цих умов. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров на 8-й Ялтинській щорічній зустрічі «Східна Європа та роль України».

М. Азаров підкреслив, що уряд розпочав розробку нових умов членства України у СОТ, які мають на меті покращити позиції України у певних галузях торгівлі.

«Зараз настав момент, коли ми можемо розпочати переговори із СОТ і якісь позиції змінити на користь нашої економіки. Ми будемо цим займатися», – зазначив він (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 17.09).

Уряд пропонує посилити відповідальність посадових осіб органів державної влади та місцевого самоврядування за порушення законодавства з питань видачі документів дозвільного характеру. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев, коментуючи відповідний законопроект, схвалений на засіданні уряду 19 вересня.

За його словами, проектом пропонується внести зміни до ст. 16610 Кодексу України про адміністративні правопорушення. А. Ключев заявив, що існуючий сьогодні перелік правопорушень у цій сфері є неповним та не враховує всіх можливих зловживань з боку дозвільних органів та їх посадових осіб.

Перший віце-прем'єр-міністр перерахував ці можливі порушення, за які пропонується карати чиновників: неповідомлення або несвоєчасне повідомлення про відмову у видачі дозвільних документів, порушення строків видачі, безпідставна відмова у видачі та анулювання таких документів. Також каратиметься недостатність дій міського голови міста обласного та республіканського (АРК) значення, голови районної та районної у містах Києві і Севастополі міськдержадміністрації щодо організаційного та матеріально-технічного забезпечення дозвільного центру і державного адміністратора (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 20.09).

Сьогодні в Україні діє програма, яка спрямована на значне зменшення споживання та імпорту природного газу. Про це заявив міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко в ефірі телепрограми «Велика політика».

«У нас з початку цього року реалізується програма зі зниження споживання газу в країні і збільшення власного видобутку. Ми цього року купуємо у російського “Газпрому” 40 млрд кубів газу. У наступному році ми купимо вже 27. Через три роки ми підемо на закупівлю 12 млрд кубів газу, з них будемо п’ять отримувати з Азербайджану і сім з Російської Федерації. Ця програма схвалена Президентом України. Дані конкретні доручення уряду. Її реалізація почалася з квітня місяця», – сказав міністр.

Він також зазначив, що в Україні вже досягнуто значного скорочення споживання газу. «Ми тільки за рахунок переведення наших компресорів на електроприводи зекономили вже 2 млрд куб. м. Ми зекономили близько 2 млрд куб. м газу за рахунок часткового переведення наших ТЕС на вугілля, при цьому збільшили обсяги видобутку вугілля. Ми також протягом наступного року переведемо усі ТЕЦ, які працюють на газі, на вугілля або торф, який у нас є на півночі України. Металургійні підприємства також зменшують споживання газу за рахунок переходу на вугілля», – сказав Ю. Бойко (*Урядовий портал (www.kmti.gov.ua). – 2011. – 19.09.*)

Україна розраховує на врегулювання питань щодо вартості російського газу шляхом переговорів. Про це заявив міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко.

«Ми, звичайно, розраховуємо на рішення шляхом переговорів. Оскільки рівень стратегічного партнерства між нашими країнами і рівень відповідальності за прийняті рішення є надзвичайно високим. Я залишаюся прихильником переговорів і впевнений, що ми врешті-решт знайдемо компроміс», – сказав Ю. Бойко.

Міністр зауважив, що є три ключові позиції, з яких українська сторона веде переговори з Росією щодо газових питань.

«Перше: будь які моделі співпраці з нашими російськими колегами ми готові будувати – і це позиція нашого Президента, його принципове рішення – лише на паритетних засадах, як рівноцінні партнери. Друге: контракт є кабальним і повинен бути переглянутий, ми вже це довели. Третє: усі рішення потрібно приймати, усвідомлюючи рівень нашого стратегічного партнерства і відповідальності за прийняття цих рішень. Саме керуючись цими трьома принципами, ми ведемо переговори», – наголосив Ю. Бойко.

Водночас міністр підкреслив, що перегляд вартості російського газу для України є жорсткою економічною необхідністю.

«Будь який уряд, нормальний уряд, буде битися за зниження вартості енергоносіїв. Від цього залежить благополуччя людей і конкурентоспроможність економіки. Тому ми будемо жорстко відстоювати

наші економічні інтереси», – сказав Ю. Бойко. Він також зазначив, що за підрахунками спеціалістів російський газ для України має коштувати близько 230 дол. за 1 тис. куб. м (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.09).

З початку 2012 р. почнеться будівництво терміналу для скрапленого газу, що дасть змогу диверсифікувати постачання газу до України. Про це заявив міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко.

«Сьогодні відбулася подія, яка має важливе значення для нашої країни – пройшов конкурс, на якому визначено компанію з проектування терміналу для скрапленого газу. До 1 січня 2012 р. у нас буде проект терміналу, і ми почнемо його будувати. Це є реальною диверсифікацією постачання газу в нашу країну», – сказав міністр.

Він підкреслив, що Україна вже досягла принципової згоди із Азербайджаном щодо наповнення цього терміналу.

За його словами, на першому етапі до терміналу буде доставлено 5 млрд куб. м, а на другому – вже 10 млрд куб. м блакитного палива.

Міністр також зазначив, що після будівництва терміналу Україна може взяти участь у реалізації проектів з постачання туркменського газу в Європу. «Поєднання нашого терміналу і нашої розгалуженої газотранспортної системи – може стати реальним шляхом постачання туркменського газу до Європи. З урахуванням того, що наші туркменські колеги диверсифікують маршрути, йдуть вперед, ми також плануємо бути у цьому партнерами», – сказав Ю. Бойко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.09).

З 19 по 21 вересня міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк у складі української делегації на чолі з головою Правління Національного банку України С. Арбузовим перебуває з офіційним візитом у Китайській Народній Республіці.

Візит здійснюється в продовження міжурядових переговорів між Україною та Китаєм за дорученням Президента України В. Януковича.

У рамках візиту українська делегація зустрінеться з головою Народного банку Китайської Народної Республіки, проведе переговори з міністром комерції КНР та президентом Ексімбанку КНР Лі Жогу.

Члени української делегації також зустрінуться з представниками машинобудівельної компанії CNCC та проведуть переговори з керівництвом компаній, зацікавлених в інвестуванні в українське свинарство та молочне скотарство (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.09).

Віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков відкрив туристичний центр «Авто-Ріка» у Каневі.

«Сьогодні ми відкрили чудовий туристичний центр. Наша ідея зробити

Канів максимально зручним для масового туризму, зробити його тим місцем, яке приваблюватиме туристів постійно», – зазначив віце-прем'єр-міністр України. За словами Б. Колеснікова, для реалізації цієї мети потрібно виконати ще великий обсяг роботи, зокрема побудувати готельний комплекс, де можна було б відпочивати сім'ями. «Наше завдання – зробити інфраструктуру доступною», – підкреслив він.

Дістатися річковим транспортом з Канева до Черкас можна буде вже сьогодні, до Києва – з початку весняної навігації. «До Євро-2012 ми з'єднаємо туристичний центр Черкащини новими маршрутами з містами усєї України», – зазначив Б. Колесніков (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.09).

Міністр екології та природних ресурсів М. Злочевський погодив з Організацією з розробки нових енергетичних та промислових технологій (НЕДО, Японія) проекти, які в найближчій перспективі будуть реалізовуватись у рамках Кіотського протоколу. На зустрічі з міністром президент НЕДО Х. Хато відзначив, що особливу підтримку матимуть проекти будівництва нових потужностей із переробки сміття. «Ми готові сприяти використанню новітніх технологій у цій сфері», – відзначив Х. Хато.

Сторони приділи особливу увагу питанню реконструкції та модернізації київського сміттепереробного заводу «Енергія», що дасть змогу значно поліпшити стан навколишнього природного середовища столиці. Наступним важливим кроком в рамках співпраці України та Японії буде будівництво нових заводів з переробки сміття у містах-мільйонниках. «У проектах, які вирішать проблему сміття у найбільших містах України, зацікавлені обидві сторони, і ми розпочнемо реалізовувати їх в найкоротші терміни», – наголосив міністр М. Злочевський (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.09).

Україна запрошує інвесторів Центральної та Східної Європи реалізовувати проекти на території нашої держави. Про це повідомив заступник міністра економічного розвитку і торгівлі України В. Бандуров під час 5-го Економічного форуму країн Центральної та Східної Європи, який проходив у Австрії.

Урядовець під час виступу поінформував учасників форуму про економічний потенціал України та можливості, які країна надає інвесторам. За словами заступника міністра, у державі досягнуто макроекономічної стабільності, зокрема зростання ВВП за шість місяців 2011 р. становило 4,4 %. Уперше, починаючи з кінця 2009 р., у II кварталі 2011 р. на 16 % зріс обсяг інвестицій в основний капітал. «Подібна динаміка свідчить про остаточний вихід з інвестиційної кризи на тлі загальної стабілізації та зростання економіки», – зазначив В. Бандуров.

Урядовець повідомив, що у цьому році український фондовий ринок за

результатами зростання увійшов до п'ятірки світових ринків, які найбільш динамічно розвиваються, що також є підтвердженням росту економіки України. Крім того, у січні – червні поточного року порівняно з відповідним періодом минулого року експорт товарів і послуг зріс на 39 % (близько 40 млрд дол.), імпорт – на 48 % (41,2 млрд дол.).

Водночас, за словами заступника міністра, найбільше реформ реалізовано у сфері поліпшення бізнес-середовища. Так, Податковим кодексом введено ряд стимулюючих преференцій для інвесторів: поступове зниження прибуткового податку з 25 % до 16 % у 2014 р.; наближення податкової звітності до бухгалтерської; введення ряду пільгових умов оподаткування доходу підприємств у деяких сферах діяльності; скасування ліцензування понад 30 % видів господарської діяльності; скорочення на 90 % кількості робіт, позначених ліцензійними умовами, які необґрунтовано потрапили під ліцензування; скорочення термінів реєстрації бізнесу від одного до трьох днів завдяки єдиному спрощеному порядку державної реєстрації юридичних осіб і фізосіб-підприємців (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.09).*

ДПС України затвердила Реєстр великих платників податків України на 2012 р. Про це під час оперативної наради повідомив заступник голови ДПС України О. Клименко.

«У 2012 р. таких платників податків стане більше на 20 %, ніж цього року. Їх кількість становитиме 1359 платників. Це свідчить про те, що великий бізнес розширюється, нарощуються обсяги виробництва. Переконали, що ця тенденція сприятиме додатковим надходженням до бюджету», – зазначив О. Клименко.

Крім того, заступник голови ДПСУ нагадав, що відповідно до п. 64.7 ст. 64 Податкового кодексу України після включення платника податків до Реєстру великих платників податків та отримання повідомлення центрального органу державної податкової служби про таке включення платник податків зобов'язаний стати на облік у спеціалізованому органі державної податкової служби, що здійснює податкове супроводження великих платників податків, з початку податкового періоду (календарного року), на який сформовано реєстр.

З реєстром великих платників податків України на 2012 р. можна переглянути на офіційному веб-сайті ДПС України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.09).*

Кабінет Міністрів України затвердив Статут Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого», схваливши відповідну постанову 14 вересня 2011 р.

Затверджений Статут регламентує діяльність, основні завдання університету, який утворено згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів

України від 8 грудня 2010 р. шляхом перетворення в Університет Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого. Відповідно до Указу Президента України від 24 грудня 2010 р. № 1194 за університетом збережено статус національного.

Схвалений документ спрямований на врегулювання статусу Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» як самоврядного (автономного) національного вищого навчального закладу, сприяння оптимізації роботи з організації навчального процесу і наукової діяльності університету та створення необхідних умов для ефективного функціонування НУ «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» як навчально-наукового центру міжнародного рівня (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 20.09.*)

Кабінет Міністрів України схвалив Розпорядження «Про підписання Угоди про фінансування програми “Підтримка секторальної політики управління кордоном в Україні”». Рішення прийнято на засіданні уряду 14 вересня 2011 р. Підписати зазначену Угоду уповноважено А. Ключова, першого віце-прем'єр-міністра України, міністра економічного розвитку і торгівлі.

Підписання Угоди про фінансування програми «Підтримка секторальної політики управління кордоном в Україні» між урядом України та Європейським Союзом, представленим Європейською комісією, є необхідною передумовою для початку впровадження заходів, передбачених програмою.

Метою укладення Угоди є надання Україні допомоги у вигляді бюджетної підтримки для реалізації програми «Підтримка секторальної політики управління кордоном в Україні» на безоплатній та безповоротній основі. Загальний бюджет фінансування становить 66 млн євро: 60 млн євро – кошти прямої бюджетної підтримки та 6 млн євро – кошти технічної допомоги на підтримку впровадження програми. Кошти прямої бюджетної підтримки мають надійти безпосередньо до Держбюджету України розподіленими частинами: чотири змішані транші (два фіксовані та два обумовлені). Умовою проведення цих виплат є досягнення індикаторів впровадження програми, які є невід'ємною частиною Угоди. Основною метою Угоди є підтримка реалізації державної політики України у сфері управління кордоном (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 19.09.*)

Уряд підтримав на засіданні 14 вересня 2011 р. проект Указу Президента України «Про підпорядкування новостворених національних природних парків, природних заповідників та ботанічного саду Міністерству екології та природних ресурсів України».

Проект підготовлено на виконання доручення Адміністрації Президента України від 17.08.2011 р. № 40115/0/1-11 щодо невідкладного внесення на

розгляд глави держави пропозицій щодо підпорядкування новостворених установ природно-заповідного фонду і Планів організації підготовки актів та здійснення інших заходів, необхідних для забезпечення реалізації указів Президента України про створення національних природних парків, природних заповідників і ботанічного саду, прийнятих протягом 2009–2010 рр.

У проекті визначається, як невідкладне, підпорядкування 20 національних природних парків, двох природних заповідників та ботанічного саду Міністерству екології та природних ресурсів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.09).*

В проекте закона «О государственном бюджете Украины на 2012 г.» заложен рост заработной платы работникам бюджетной сферы на уровне 25–30 %. Об этом заявил первый заместитель министра финансов А. Мярковский в эфире 5 канала.

«Значительный объем ресурса, который прогнозируется получить от налоговых поступлений, будет направлен на повышение минимальной заработной платы – это 18 млрд грн, которые мы направим из общего прироста доходов именно на такие цели», – отметил замминистра.

По его словам, в следующем году повышение заработной платы будет касаться всех представителей бюджетной сферы и по различным категориям. «В зависимости от опыта и профессиональной оценки прирост заработной платы составит 25–30 % в целом за год», – подчеркнул А. Мярковский (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 20.09).*

Кабинет Министров предлагает Верховной Раде выделить на развитие дорог 7,61 млрд грн в 2012 г. Об этом говорится в законопроекте «О Государственном бюджете на 2012 г.», зарегистрированном в ВР 15 сентября.

В частности, планируется выделить 4,478 млрд грн на развитие сети и содержание автомобильных дорог общего пользования, в том числе строительство автотранспортных магистралей через Днепр в Запорожье и Черкассах.

На строительство, реконструкцию, капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования (междугороднее сообщение) и дорог, задействованных к подготовке и к проведению в Украине финальной части чемпионата Европы 2012 г. по футболу предлагается выделить 3,132 млрд грн.

Кроме этого, планируется выделить 5,748 млрд грн на выполнение долговых обязательств по кредитам, полученным под гарантии Кабинета Министров на развитие сети автомобильных дорог общего пользования (*Главком (http://glavcom.ua). – 2011. – 19.09).*

Кабинет Министров прогнозирует увеличение доли бедного населения по национальному критерию в Украине по итогам 2011 г. на 2,4 %, до 26,5 %. Об этом говорится в проекте Госпрограммы экономического и социального развития Украины на 2012 г. и основные направления развития на 2013–2014 гг.

При этом в 2012 г. согласно прогнозу ожидается сокращение доли бедного населения до 26,2 %. Темпы роста номинальной среднемесячной зарплаты с учетом индекса потребительских цен в текущем году ожидаются на уровне 10,1 %, в 2012 г. – замедление до 6,6 %.

По прогнозам правительства, средний размер пенсии по итогам 2011 г. составит 1,283 тыс. грн, при этом прирост по сравнению с 2010 г. Составит 127 грн, по итогам 2012 – 1,405 тыс. грн. Минимальный размер пенсии по возрасту в среднем в 2011 г. составит 766,8 грн, в 2012 – 842 грн (*МинПром* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.09).

Основной угрозой, которую принесет Евро-2012 Украине, станет импортированный терроризм. Об этом заявил первый заместитель главы Службы безопасности Украины В. Химей.

«Существует вероятность, что территорию Украины попытаются использовать в качестве транзитной, или для оседания в нашей стране сторонников террористических организаций», – сказал первый замглавы СБУ. По его словам, также есть риски, связанные с массовостью посещения Украины иностранцами и упрощением в связи с этим визового режима и пограничного контроля.

«Основной риск, который нам несет Евро-2012, – участие национальных сборных стран, контингенты которых принимают участие в боевых действиях в «горячих точках»: Ливии, Афганистане, странах Северной Африки, Ближнего Востока и Центральной Азии. Речь идет о том, что на территории нашей страны во время Евро-2012 повышается риск импортированного терроризма – совершение теракта по отношению к лицам из третьих стран на территории Украины», – сказал В. Химей (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.09).

Водители не могут на практике реализовать положения закона, позволяющего им самим оформить материалы ДТП для получения страховых выплат. Об этом пишет газета «Сегодня».

Пока же у страховщиков нет бланков европротоколов (они уже отпечатаны и появятся в офисах компаний в течение недели), а главное – Госфинуслуг не утвердил максимальную сумму выплаты по европротоколу. Даже если ее утвердят на этой неделе, то, с учетом регистрации документа в Минюсте, окончательное решение вопроса может затянуться на месяц.

Поэтому, пока президиум Моторного (транспортного) страхового бюро

советует, как и раньше, вызывать ГАИ. «Внедрение европротоколов – процесс длительный, Европа училась ими пользоваться десятки лет. В России спустя два с лишним года всего 10 % водителей ими пользуются, остальные вызывают ГАИ, – говорит член президиума Е. Машаро. – Мы будем двигаться быстрее. На первых порах тем, кто решит оформить европротокол, советую обязательно с места ДТП сообщить об этом своему страховщику и для помощи вызвать аварийного комиссара (они приезжают намного быстрее ГАИ)».

Как сообщалось, на днях в Украине вступил в силу закон, которым водителям предоставляется право самостоятельно оформлять материалы ДТП в условиях отсутствия травмированных (погибших) людей и наличия согласия водителей (участников) транспортных средств, и если в результате ДТП получены незначительные повреждения (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.09*).

ПОЛІТИКА

Евросоюз не намерен признавать политзаключенными находящихся сейчас под следствием членов правительства Ю. Тимошенко, заявляет комиссар Европейского союза по вопросам расширения и европейской политики соседства Ш. Фюле.

Комиссар отметил, что Европа не считает экс-премьер-министра Ю. Тимошенко, бывшего главу Минобороны В. Ивашенко, бывшего главу МВД Ю. Ю. Луценко и многих других политическими заключенными. «А на каких основаниях мы должны так считать? Я вижу четкое различие между проблемными случаями в Украине и политическими заключенными в Белоруссии, за которыми мы признаем такой статус. В Белоруссии их арест стал следствием того, что они выступали против диктатуры А. Лукашенко. А в Украине возникают вопросы о качестве законодательства и об уровне независимости судебной системы. В то же время мы видим, что ваша власть прилагает усилия для исправления существующих недостатков», – подчеркнул комиссар.

При этом он отметил, что Европа не выделяет дело Ю. Тимошенко среди списка дел, возбужденных в отношении бывших украинских чиновников.

По его словам, Европа видит, как Киев прилагает усилия для создания системы, которая станет намного ближе к европейским ценностям. «Украинское руководство еще год назад предложило провести ряд реформ, в том числе Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов. Декриминализация экономических преступлений – только часть этого процесса, этим дело не ограничится», – заявил Ш. Фюле.

Ш. Фюле уверен, что политическая борьба ни в коем случае не должна проводиться с использованием Уголовного кодекса. «Мы верим, что окончательное суждение по поводу того, что было не так и какова мера ответственности политика, должно обеспечиваться в результате выборов.

Важно дать политикам возможность соревноваться друг с другом и убеждать избирателей, что они не только предлагают стране правильное будущее, но и правильно действовали в прошлом», – заявил комиссар, отметив недопустимость притеснения граждан, поскольку люди должны иметь право высказывать свое мнение.

Комиссар также отметил, что если украинское руководство не выполнит требований о декриминализации статей Уголовного кодекса, которая позволит решить проблему уголовных дел в отношении представителей оппозиции, могут быть проблемы с ратификацией Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС.

«Мы очень решительно настроены завершить переговоры по Соглашению об ассоциации, потому что этот договор хорош для всех нас – и для Украины, и для ЕС. Но если решение проблем, о которых идет речь, не будет найдено, сделать это, возможно, будет сложно. Если мы парафируем это Соглашение, то позже от нас будут ожидать, что мы его подпишем, а затем – ратифицируем. А с ратификацией могут возникнуть проблемы», – сказал Ш. Фюле.

При этом он подчеркнул, что Европа никогда не выдвигала условием подписания Соглашения об ассоциации выполнение Украиной всех обязательств на 120 %. «У нас нет папки из 23 или 145 страниц, где расписан четкий перечень технических требований, выполнение которых является условием для заключения договора. Мы должны увидеть намерения с вашей стороны! Конечно, мы пытаемся основываться на фактах, когда принимаем решение по Украине. Но вы должны понимать, что в этом случае речь идет все же о восприятии... Если вы посмотрите ежегодный отчет об Украине, то увидите, что мы следим не только за активностью политиков, не только за действиями центральной власти. Мы также ведем дискуссии с гражданским обществом и пытаемся получать максимально объективную картину, насколько это возможно», – заявил комиссар (*MIGnews.com.ua* (www.mignews.com.ua)). – 2011. – 20.09).

В Евросоюзе не отрицают, что говорили с Президентом Украины В. Януковичем по поводу ситуации, которая сложилась с экс-премьером Ю. Тимошенко. Об этом сказал глава представительства Еврокомиссии в Украине Ж. М. Пинту Тейшейра на встрече с общественностью.

По его словам, решение по ситуации с Ю. Тимошенко не может стать преградой для договора об ассоциации с ЕС. «Нет, мы об этом не говорим. Но после экономических решений будут политические. И здесь возникает вопрос о Ю. Тимошенко. Это вызывает много предостережений. Ведь это не совместимо с тем, что пропагандирует Европейский союз», – отметил европейский политик.

Поэтому, отметил он, безусловно, со стороны Евросоюза ведется разговор с украинской властью по этому поводу. И украинская власть должна решить сама этот вопрос. «Нужно в первую очередь, чтобы власть

этого хотела», – сказал П. Тейшейра. Он также отметил, что решение о подписании договора об ассоциации все же будет зависеть от мнения 27 стран Евросоюза (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 19.09).

Украине необходимо построить сильные демократические институты и достичь политической зрелости, чтобы стать демократической страной, которой она пока еще не является, считает лидер оппозиционной политической партии «Фронт змін» А. Яценюк.

«Неприемлемо, когда правительство боится своего народа, когда не разрешается свобода собраний и выступлений, когда власть преследует в суде своих конкурентов», – сказал он на 8-й Ялтинской ежегодной встрече «Украина и мир: общие вызовы, общее будущее». По его мнению, необходимо начать с конституционной реформы, чтобы возобновить баланс сил в стране, и усилить борьбу с коррупцией.

В. Яценюк подчеркнул, что Украине необходимо сохранить справедливые и честные выборы, в связи с чем он обратился к европейским политикам с просьбой прислать наблюдателей на предстоящие через год парламентские выборы (*Перший діловий телеканал* (<http://fbc.net.ua>). – 2011. – 19.09).

Организация ветеранов Украины инициирует проведение акции протеста против принятия Закона «О гарантиях государства по выполнению решений судов», который лишает права на льготы социально уязвимые группы населения. Об этом в ходе съезда Всеукраинского союза советских офицеров заявил народный депутат Украины, председатель Совета Организации ветеранов Украины П. Цыбенко.

«Я хочу заявить, власти оказалось мало античеловеческой пенсионной реформы. На прошлой неделе в первом чтении принят законопроект № 9562 «О гарантиях государства по выполнению решений судов». Де-факто этот закон лишает человека труда права на защиту своих льгот, положенных ему по закону. На неделе этот законопроект будет голосоваться в парламенте во втором чтении. Коммунисты будут противодействовать принятию этого законопроекта (*Официальный сайт Коммунистической партии Украины* (www.kpu.ua). – 2011. – 17.09).

Председатель Социалистической партии А. Мороз заявил, что координационный совет левоцентристских партий утвердил решение об их объединении на базе СПУ.

«Важно, что координационный совет принял совместное решение о том, что такое объединение произойдет на базе Социалистической партии как наиболее структурированной и функционирующей во всех административных единицах Украины», – сказал А. Мороз на пресс-

конференции в Ивано-Франковске.

После того как 14 августа А. Мороз снова возглавил СПУ, Политсовет партии принял решение о начале объединительного процесса партий левого толка. Готовность к этому задекларировали шесть партий – СПУ, “Справедливость” (председатель – С. Николаенко), Всеукраинский патриотический союз (С. Ганжа), Всеукраинская партия детей войны (А. Пачевский), Народная власть (И. Винский) и Украинская селянская демократическая партия (Д. Андриевский).

А. Мороз также сообщил, что Всеукраинская партия детей войны в субботу провела съезд, «на котором приняла решение о прекращении функционирования и присоединении к СПУ».

Лидер партии “Справедливость” С. Николаенко подтвердил информацию о принятом левыми силами решении объединяться вокруг структуры Соцпартии (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 19.09).

Лидер СПУ А. Мороз убежден, что рейтинг Социалистической партии упал, потому что для этой силы закрыт доступ к средствам массовой информации.

«В то же время О. Тягнибок за деньги Партии регионов не слезает с телеэкранов. Читает программу Соцпартии, написанную еще в 1991 г. И даже цитаты в кавычки не берет. Ему, видимо, кажется, что они взяли Бога за бороду», – считает А. Мороз.

Он также убежден, что пребывание в СИЗО еще не является показателем оппозиционности политика. «Ю. Тимошенко и Ю. Луценко в Лукьяновском СИЗО сидят не за оппозиционность. Это раз. Во-вторых, они никакие не оппозиционеры, а конкуренты в борьбе за власть. Мы, социалисты, предлагаем совсем другие формы реализации государственной власти», – подчеркнул лидер СПУ (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 19.09).

Печерский районный суд Киева отклонил ходатайство защиты экс-министра внутренних дел Ю. Луценко о вынесении постановления о лечении подсудимого в стационаре. Такое решение объявил судья С. Вовк.

Судья пояснил, что такое постановление выходит за рамки судебного разбирательства, поскольку обязанность по поддержанию здоровья лиц, находящихся в СИЗО, возложена на руководителя этого учреждения. Вместе с тем С. Вовк отметил, что на болезнь Ю. Луценко нужно обратить внимание департамента по отбыванию наказаний в Киеве и Киевской области.

В то же время адвокат экс-главы МВД И. Фомин подчеркнул, что у защиты нет претензий к сотрудникам СИЗО: «В отношении сотрудников СИЗО претензий нет, потому что они делают все, чтобы не оставить Юрия Витальевича без помощи» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.09).

Прокуратура Киева передала в Голосеевский районный суд уголовное дело против бывшего председателя Шевченковской районной государственной администрации в Киеве В. Пилипишина по обвинению в злоупотреблении служебным положением.

Источник в прокуратуре напомнил, что В. Пилипишин обвиняется в незаконной передаче в частную собственность одной из компаний домов на проспекте Победы, в результате чего территориальной общине Киева был нанесен ущерб на сумму более 15 млн грн.

Согласно Уголовному кодексу за совершение данного преступления (ч. 2 ст. 364) предусмотрено максимальное наказание до шести лет лишения свободы.

Как известно, 22 апреля прокуратура Киева возбудила уголовное дело против В. Пилипишина по обвинению в превышении власти и служебных полномочий (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.09*).

«Наша Україна» и другие национал-демократические партии могут выйти из парламентской фракции «Наша Україна – Народна самооборона». Об этом сообщила газета «Сегодня» со ссылкой на источник во фракции. По его словам, это произойдет, если 20 сентября из фракции не исключат депутатов, поддерживающих власть.

Издание напоминает, что исключение депутатов, лояльных к провластному большинству, было инициировано В. Кириленко и А. Третьяковым, чтобы обеспечить себе большинство в оставшейся части НУ – НС. Далее, по словам источника, планировалось сменить главу фракции, избрав В. Кириленко вместо Н. Мартыненко. Однако реформу НУ – НС блокирует экс-спикер А. Яценюк, который пытается сохранить во главе фракции члена «Фронта змін» Н. Мартыненко. «Сам Мартыненко голосовал против исключения «тушек», и А. Яценюк делал все, чтобы решение оказалось нелегитимным из-за отсутствия кворума – его сторонники под тем или иным предлогом сбежали с заседания», – отметил собеседник издания.

По его словам, если 20 сентября спикер парламента В. Литвин не объявит об исключении сторонников власти из НУ – НС, «нашеукраинцы» могут образовать свою депутатскую группу. С ними могут выйти группа В. Кириленко «За Україну!» и трое представителей Народного руха, под вопросом шесть депутатов из Украинской народной партии. В общей сложности новая группа может насчитывать от 18 до 26 человек (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.09*).

ЕКОНОМІКА

Российский «Газпром» считает экономически нецелесообразной прокладку по суше на юге Украины газопровода как альтернативы «Южному потоку», который Россия намерена строить в обход Украины по дну Черного моря. Об этом заявил начальник отдела по работе с зарубежными СМИ Д. Игнатьев со ссылкой на заявление заместителя председателя правления компании В. Голубева.

«Заявление топ-менеджмента является официальной позицией», – отметил Д. Игнатьев, комментируя слова В. Голубева о том, что «Газпром» не видит смысла тянуть газопровод через Украину, когда его можно провести напрямую.

Недавно Президент Украины В. Янукович предложил строить газопровод «Южный поток» по территории нашей страны. В таком случае, по оценкам главы Украинского государства, строительство газопровода обойдется в пять раз дешевле.

Проект «Южный поток» предполагает строительство газопровода через акваторию Черного моря из России в страны Южной и Центральной Европы. Предполагается, что газопровод будет состоять из четырех ниток по 15,57 млрд куб. м каждая, первая должна быть введена в эксплуатацию в декабре 2015 г., вывод на полную мощность (63 млрд куб. м) ожидается к 2018 г. Начало строительства запланировано на 2013 г. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.09*).

Национальный банк Украины понизил официальный курс гривни относительно доллара на 20 сентября на 0,04 коп., до 7,9737 грн/долл. Об этом сообщает НБУ.

В то же время официальный курс евро установлен на уровне 10,876924 грн/евро, а российского рубля – на уровне 0,25832 грн/руб.

Напомним, что в предыдущий день торгов Нацбанк сохранил официальный курс украинской валюты, соответствующий средневзвешенному курсу сделок на межбанковском валютном рынке, устанавливаемый им на 19 сентября, на уровне 7,9733 грн/долл.

Ранее Премьер-министр Н. Азаров заявил, что на валютном рынке Украины нет никаких оснований для изменения обменного курса гривни.

Председатель Нацбанка С. Арбузов сказал, что колебания обменного курса гривни к доллару в пределах 2 % являются оптимальными. По его словам, в настоящее время НБУ при выходе на межбанковский валютный рынок удовлетворяет все заявки и удерживает ценовую и курсовую стабильность (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.09*).

Правительство планирует объявить о приватизации электроэнергетических компаний до конца 2011 г. Эту информацию подтвердил первый вице-премьер-министр А. Клюев.

В соответствии с ранее объявленным планом приватизации, Фонд госимущества Украины должен был начать публикацию условий конкурсов еще в августе с тем, чтобы продать 11 энергогенерирующих и энергоснабжающих компаний до конца года, рассказал Д. Саква, старший аналитик Dragon Capital.

Несмотря на то, что А. Клюев в качестве основной причины переноса сроков приватизации назвал ситуацию на мировых финансовых рынках, эксперт полагает, что причиной стали затянувшиеся переговоры между потенциальными покупателями и правительством в отношении условий продажи.

«До сих пор не были объявлены ни стартовые цены выставляемых на продажу пакетов акций, ни инвестиционные обязательства, в связи с чем мы полагаем, что переговоры между ФГИ и потенциальными инвесторами ведутся главным образом по данным двум вопросам», – объяснил Д. Саква (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 19.09).

Нацбанк Украины зафиксировал дефляцию в августе в размере 0,4 %. По информации НБУ, это связано с удешевлением овощей и фруктов.

Снижение индекса потребительских цен в августе было за счет позитивного действия факторов со стороны предложения. Вследствие высокого урожая овощей и фруктов, цены на которые снизились на 25,6 % и 11,5 % соответственно.

Цены на товары и услуги, которые регулируются административно, возросли на 0,6 %. Цены на топливо остались на уровне предыдущего месяца, отображая динамику на мировых рынках.

Цены на продовольственные товары с высокой степенью переработки возросли, что стало основной причиной повышения темпов роста базовой инфляции до 0,8 % по сравнению с июлем (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 19.09).

За восемь месяцев этого года убытки украинской банковской системы составили 4,6 млрд грн, говорится в сообщении Нацбанка Украины.

Как подсчитал регулятор, доходы банков Украины за восемь месяцев 2011 года по сравнению с соответствующим периодом 2010 г. увеличились на 2,8 % и составили 91,8 млрд грн. Расходы банков за указанный период уменьшились на 1,9 % и составили 96,4 млрд грн.

Таким образом, отметили в НБУ, финансовый результат деятельности банков Украины был отрицательный: -4,6 млрд грн против убытка 8,9 млрд за восемь месяцев 2010 г.

Напомним, доходы банков Украины за семь месяцев 2011 г. по сравнению с соответствующим периодом 2010 г. увеличились на 2,4 % и составили 80,2 млрд грн. Расходы банков сократились на 3,2 % и составили 84,2 млрд грн. Финрезультат деятельности банков был отрицательный (-3,959 млрд грн).

Следует отметить, что динамика убытков банков показывает большие колебания. Так, отрицательный финансовый результат по банковской системе на 1 января 2011 г. составил 13 млрд грн, что почти втрое меньше, чем по состоянию на 1 января 2010 г. (38,4 млрд грн) (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 19.09).

Чистый убыток банков в августе вновь был обусловлен, кроме прочего, относительно высокими отчислениями в резервы под «плохие кредиты», сообщили в ИК Dragon Capital.

Также убытки банков объясняются слабыми результатами нескольких проблемных финучреждений на фоне маржинально прибыльных показателей большинства игроков (как это было в июле, когда убытки рекапитализированных «Укргазбанка» (3,7 млрд грн) и «Родовід Банка» (1,0 млрд грн) стали одной из основных причин слабых результатов в целом по сектору), рассказала А. Туюкова, аналитик Dragon Capital.

При этом эксперт положительно оценивает постепенное улучшение качества банковских активов.

«Ввиду продолжающейся нестабильности на внешних рынках мы несколько снизили наши прогнозы по текущему и следующему году, ожидая замедления спроса и предложения кредитных продуктов в IV квартале 2011 г. – первом полугодии 2012 г., таким образом смещая прогнозы по полноценному восстановлению украинского банковского сектора на 2013–2014 гг.», – отметила аналитик.

Эксперт полагает, что в целом банковский сектор закончит 2011 г. с агрегированными убытками, однако ведущие банки выйдут на маржинально прибыльные показатели деятельности. Существенного улучшения показателей роста кредитного портфеля и рентабельности собственного капитала и активов не стоит ожидать до 2013–2014 гг., чему должна способствовать стабилизация внутренней и внешней макроситуации (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 19.09).

«Укртранснафта», эксплуатирующая украинские магистральные нефтепроводы, сократила объемы транспортировки нефти по магистральным трубопроводам в январе – августе 2011 г. по сравнению с соответствующим периодом 2010 г. на 8,4 % – до 18,6 млн т. Об этом сообщило Министерство энергетики и угольной промышленности страны.

В том числе транзит сократился на 12,6 % – до 12,1 млн т. Поставки сырья по трубопроводам на нефтеперерабатывающие заводы (НПЗ) страны возросли на

0,5 % – до 6,5 млн т. В объеме перекачки нефти транзит составил 65 %, поставки на НПЗ – 35 %.

Как ожидается, ОАО «Укртранснафта» в 2011 г. прокачает около 30 млн т нефти. По данным компании, снижение объемов прокачки нефти по нефтепроводам Украины в июле и августе 2011 г. на 200–300 тыс. т ежемесячно обусловлены остановкой на плановый ремонт одного из НПЗ в Чехии.

«Российская “Транснефть”, которая осуществляет поставки на этот НПЗ, обещает их компенсировать в следующие три месяца этого года», – сообщили на предприятии. В 2012 г. планируется транспортировать трубопроводами 35,11 млн т нефти (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 19.09).

Украинское предприятие «Завод 410 гражданской авиации» передало ВВС Индии вторую партию из пяти модернизированных легких транспортных самолетов Ан-32.

Работы на украинском предприятии проводятся в соответствии с контрактом от 2009 г., стоимость которого составляет 400 млн долл. По условиям соглашения, модернизацию на Украине должны пройти 40 индийских транспортников Ан-32.

Поставка первой партии из пяти модернизированных Ан-32 состоялась в начале июня 2011 г. В целом, через программу модернизации должны пройти 105 индийских транспортников, 65 из которых будут улучшены на авиазаводе индийских ВВС BRD-1 в Канпуре. В ходе модернизации Ан-32 получают новую систему предупреждения о столкновении в воздухе, систему предупреждения о приближении к земле, спутниковую навигацию, новые радиовысотомеры, радиолокационные станции и системы подачи кислорода. В целом на самолеты будет установлено новое оборудование 25 наименований (*Левый берег* (<http://economics.lb.ua>). – 2011. – 19.09).

Украинские автопроизводители в январе – августе 2011 г. увеличили производство легковых автомобилей до 62,8 тыс. единиц, что на 56,3 % превышает показатель аналогичного периода 2010 г.

Выпуск легковых автомобилей в августе по сравнению с предыдущим месяцем сократился на 7,1 % – до 8,4 тыс. единиц, сообщает Госслужба статистики.

«В ближайшие месяцы стабильно растущий внутренний спрос на новые автомобили будет поддерживать динамику как авторынка в целом, так и сегмента легковых автомобилей внутреннего производства», – сказал О. Пронин из инвесткомпании Dragon Capital.

По данным Госстата, в январе – августе текущего года выпуск грузовых автомобилей на Украине упал на 38,9 % до 2,031 тыс. единиц, а выпуск автобусов возрос на 26,4 % до 2,074 тыс. единиц (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 19.09).

Росія внесе в 2011–2012 рр. 50 млн євро в чорнобильський Фонд «Укриття» та на Рахунок ядерної безпеки. Про це повідомив голова корпорації «Росатом» С. Кирієнко на сесії Генеральної конференції Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ).

За його словами, рішення про здійснення цього вкладу було прийнято «з метою допомоги Україні у приведенні майданчика Чорнобильської АЕС до екологічного і безпечного стабільного стану.

«Російська Федерація має намір і далі робити добровільні внески до Фонду технічного співробітництва, а також фінансувати національну Програму науково-технічної підтримки гарантій МАГАТЕ в 2012–2014 рр.», – сказав посадовець (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 19.09).

Держпідприємство «Український науково-дослідний та проектно-розвідувальний інститут промислової технології» уклав угоду на проектні роботи щодо будівництва заводу з виробництва ядерного палива в Україні.

Відповідний документ був підписаний 9 вересня з російським ВАТ «Державний спеціалізований проектний інститут» (ДСПІ), повідомляють «Наші гроші» з посиланням на «Вісник державних закупівель». Вартість угоди становила 331 тис. грн.

Згідно з обґрунтуванням закупівлі, ДСПІ придбає по ліцензійному договору вихідні технологічні дані у російського постачальника ядерного палива для України компанії «ТВЕЛ».

На основі цих даних росіяни розроблять для України лише технологічний та спеціальний розділи техніко-економічного обґрунтування будівництва заводу. Конкурсний комітет «УНДПРІ промтехнологій» прийняв рішення про закупівлю цих послуг у російського інституту по неконкурентній процедурі «у одного учасника» ще 30 червня, але угоду було укладено лише місяць потому.

У 2010 р. український концерн «Ядерне паливо» і російський постачальник ядерного палива компанія «ТВЕЛ» уклали угоду про будівництво в Україні заводу з виробництва ядерного палива.

Минулого тижня російська сторона повідомила про неможливість передачі Україні обіцяні технології, пославшись на неузгодженість законодавств двох держав.

Росіяни вирішили, що субпідрядником робіт з розробки техніко-економічного обґрунтування для української сторони буде не «УНДПРІ промтехнологій», якому треба було б передавати весь масив інформації, а російський ДСПІ, який може діяти на підставі ліцензійної угоди з ТВЕЛ, яка не передбачає передачі технологій (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 19.09).

Російська компанія ТНК-ВР оголосила про підвищення цін на авіапальне. Тонна подорожчає на 130 дол., до 1 тис. дол./т.

Пояснюють це високим попитом та дефіцитом пального всередині країни та за кордоном. А також тим, що на Лисичанському нафтопереробному заводі зменшилися обсяги виробництва. Зі 100 тис. т нафти там отримують 12–15 тис. т гасу.

Українські авіакомпанії щороку закупають до 350 тис. т пального. Половину витрачає міжнародний аеропорт «Бориспіль». Постачають пальне для літаків також компанії «Укртатнафта», «Кребо», «Лукава Ойл». Усі відзначають подорожчання на світовому ринку.

«Зростання цін позначиться на тарифах авіакомпаній. При збільшенні вартості авіагасу для українських компаній на 15 %, авіаквитки можуть подорожчати на 5–7 %. Вплине на ціну й проходження митниці», – зазначає С. Куюн, експерт компанії «А-95» (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.ua>). – 2011. – 20.09).

Аграрні асоціації просять Президента сприяти скасуванню вивізних мит на зерно. Про це йдеться у відповідному зверненні до Президента В. Януковича, яке підписали вісім аграрних асоціацій, повідомляє Українська аграрна конфедерація.

Представники громадських організацій звернулися з проханням до глави держави сприяти вільному експорту сільськогосподарської продукції, а також відновленню відшкодування податку на додану вартість (ПДВ) при експорті зернових.

У зверненні наголошується, що з 1 липня 2011 р. Україна припинила відшкодування ПДВ експортерам зернових і технічних культур і ввела експортні мита на пшеницю, ячмінь і кукурудзу. Окрім цього, розглядається можливість продовження мит і встановлення їх на експорт олійних і соняшникової олії.

Аграрії вважають, що наслідки від таких заходів будуть украй негативні. На їхню думку, Україна втратить експортні ринки, зменшаться доходи сільгоспвиробників, також очікується зниження валютних надходжень до країни, різке погіршення інвестиційного клімату. У листі зазначається, що за час дії вивізних мит на зерно обсяги експорту зернових різко знизилися – до 1,8 млн т у липні – серпні 2011 р., тоді як у 2010 р. за цей період обсяг експорту становив 3,85 млн т (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.09).

На прошлой неделе стоимость плодоовощной корзины украинского потребителя снизилась еще на 3,6 % после обвала сразу на 22,4 % неделей ранее, свидетельствуют данные плодоовощного индекса АПК-Информ:овощи и фрукты.

Таким образом, констатируют эксперты, стоимость плодоовощной

корзины, пожалуй, близка к рекордно низкому значению за последние годы: если же учитывать стоимость овощей и картофеля, то подобных цен в Украине не было уже давно.

«Продолжающееся снижение цен на картофель и овощи заставило многих производителей отказаться от реализации продукции в надежде получить более высокую цену в зимний или весенний период, что, тем не менее, практически никак не повлияло на рынок, и цены продолжали снижаться», – говорит Т. Гетьман, руководитель проекта АПК-Информ: овощи и фрукты.

Эксперт отмечает, что, несмотря на то, что большинство участников рынка говорит о невозможности дальнейшего снижения цен, опыт показывает, что цена на овощи и картофель никогда не бывает слишком низкой, либо слишком высокой.

Также в сообщении АПК-Информ говорится, что главной причиной падения стоимости плодоовощной корзины на прошлой неделе снова (как и неделей ранее) стал картофель, который за неделю снизился в цене еще на 7,7 %. Морковь за неделю подешевела на 9 %, а лук – на 4–5 %. Подешевели также лимоны и столовый виноград, при этом возросла цена огурца, персика, банана и арбуза (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 19.09).

За месяц, с середины августа по середину сентября 2011 г., оптовые цены на гречневую крупу в Украине снизились на 38–43 %. Розничные цены также показали сильное падение. Об этом сообщают в Украинской аграрной конфедерации (УАК)

По словам заместителя гендиректора УАК А. Ярославского, по состоянию на середину сентября оптовые цены на гречневую крупу снизились до 8–8,5 тыс. грн за т, с 13–15 грн в середине августа. В розничной сети, по его убеждению, уже сегодня можно ожидать фасованную гречневую крупу по цене 10–12 грн, а впоследствии даже меньше 10 грн/кг.

В этом году происходит обратный процесс. «Производители, пользуясь случаем продать товар еще по приемлемым ценам, выбрасывают на рынок все больше и больше гречки, тем самым сбивая цены, которые снижаются почти ежедневно, – говорит А. Ярославский.

По его словам, крупные торговые предприятия, имевшие значительные запасы гречневой крупы по высоким ценам, несут убытки. А торговцы на базарах и в небольших магазинах определенным образом получили конкурентное преимущество.

Существенное снижение цен, по словам А. Ярославского, произошло вследствие информации о высоком урожае гречихи в этом году. По состоянию на 13 сентября с. г. собрано 245 тыс. т гречихи, что почти в два раза больше прошлогоднего показателя. Учитывая текущую урожайность, гречихи будет собрано в пределах 330–340 тыс. т, из которой получат около 220 тыс. т готовой крупы. Увеличение валового сбора замечено не только в

Украине, но и в соседних странах, что дает основания предположить ограниченный спрос экспортеров этой культуры и то, что большая часть гречневой крупы должна быть употреблена на территории Украины, говорит эксперт.

Прошлогодний уровень цены на гречневую крупу значительно снизил уровень потребления. По оценкам УАК, уменьшение потребительского спроса произошло как минимум в три раза (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 18.09).